
 

 

 
   
   
   

 

 

 

 
Dezernat IV 

Stadtkämmerer André Schellenberg 
Postfach 11 10 61 

64225 Darmstadt 
  

    

Frau  

Stv. Anne Marquardt 

 

 

 

Anne.marquardt@spdfraktion-da.de 

 

  

 

Stadtkämmerer 

André Schellenberg 

  

 Neues Rathaus am Luisenplatz 

Luisenplatz 5a 

64283 Darmstadt 

Telefon:  06151 13 – 2313 

Telefax:  06151 13 – 3199 

E-Mail:    stadtkaemmerer@darmstadt.de 

Internet: www.darmstadt.de 

Datum: 
   21.06.2021 

 

 

Kleine Anfrage „Corona-Prämie 2.0“ vom 31.05.2021 

 

Sehr geehrte Frau Marquardt, 

 

Ihre Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Vorab ist anzumerken, dass die Fragen bezüglich der Darmstädter Kliniken nur für die Klinikum Darm-

stadt GmbH und deren Kliniken beantwortet werden können. Die weiteren in Darmstadt ansässigen 

Kliniken (Krankenhäuser) befinden sich nicht in Trägerschaft der Wissenschaftsstadt Darmstadt. 

 

1. Wie viele „Corona-Prämien 2.0“ werden/wurden in Darmstadt ausbezahlt? 

 

Die Klinikum Darmstadt GmbH bekommt für die „Corona-Prämie 2.0“  1.354.861,21 Millionen   

Euro. 

 

2. Wie verteilt sich die Summe auf die einzelnen Kliniken? 

 

Die Verteilung der Prämie auf die einzelnen Beschäftigten der Kliniken der Klinikum Darmstadt 

GmbH und deren Tochterunternehmen erfolgte in Abstimmung mit den Betriebsräten. Dabei wurde 

ein Verteilmodus für den Pflegebereich und die angrenzenden Funktionsbereiche getroffen, welcher 

sich am Belastungsgrad der Behandlungsintensität, der mit der Behandlung mit an Covid 19 infi-

zierten Patientinnen und Patienten betroffenen Bereiche und Mitarbeitenden orientiert.   

 

3. Wie hoch ist die Prämie für die/den einzelne*n Beschäftigte*n? 

 

Die mit dem Betriebsrat vereinbarte Bandbreite der detailliert ausdifferenzierten Prämien beträgt 

zwischen 220 Euro bis zu 3.230 Euro. Dabei wurde das Arbeiten in Teilzeit zeitratierlich berück-

sichtigt.  
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4. Wann ist mit einer Auszahlung, die bis 30. Juni erfolgen soll, zu rechnen? 

 

Mit der Entgeltabrechnung Juni 2021. 

 

5. Welche Prämien-Beträge haben im vergangenen Jahr in Darmstadt beschäftigte Erzieher*innen, 

Kranken- und Altenpfleger*innen sowie Mitarbeiter*innen der SSG erhalten? 

 

Mit dem Betriebsrat der Klinikum Darmstadt GmbH wurden entsprechend des jeweiligen Einsatzes 

in Bereichen, die mit Covid 19 infizierten Personen belegt waren, detailliert ausdifferenzierte Prä-

mien vereinbart. So wurden Prämien für die Mitarbeitenden der Klinikum Darmstadt GmbH und der 

SSG in einer Bandbreite von 250 Euro bis max. 1.500 Euro für Vollzeitbeschäftigte, die ganzjährig 

beschäftigt waren, ausgezahlt. Für Mitarbeitende in Teilzeit, mit einer unterjährigen Beschäftigung, 

erfolgte eine zeitratierliche Auszahlung. 

 

Beschäftigte im Bereich der städtischen Kinderbetreuungseinrichtungen:  

Die tarifvertraglich vereinbarte Corona-Sonderzahlung für das vergangene Jahr wurde im Monat 

Dezember 2020 angewiesen. Die Beträge waren nach Entgeltgruppen wie folgt gestaffelt:  

EG S 18 bis EG S 9: 400 € 

EG S 8b bis EG S 2: 600 € 

Praktikantinnen und Praktikanten: 225 € 

Mitarbeitende in Teilzeit haben die Corona-Sonderzahlung zeitratierlich erhalten. 

 

 

Mit freundlichem Gruß 

i.V. 

 

 

 

Jochen Partsch 

Oberbürgermeister 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verteiler 

Büro der Stadtverordnetenversammlung und Gremiendienste 

Büro des Oberbürgermeisters 

Pressestelle zur Kenntnis 

Personalabteilung 

Klinikum Darmstadt 

 

 

 

 

 


